A projektív síkokról Copilot támogatással
(About projective planes with Copilot support)
Pitlik László, MY-X team
Bevezetés - apropó
https://www.youtube.com/watch?v=PAIC7f4ejxQ
Kísérlet
Prompt:
Hány kártyalapot lehet létrehozni, ha rendelkezünk 7 db különböző betűvel (A-B-C-D-E-F-G) és egy kártyalapra pontosan és kötelezően 3 db betű kerül, de úgy, hogy bármely két kártyalap 3-3 betűje közül csak 1 db betű lehet közös=azonos, vagyis bármely két betű csak egyetlen egy kártyalapon szerepelhet egyszerre. Kérem nem csak a feltételeknek megfelelő kártyalapok számát, hanem magukat a kártyalapokat is a 7 db megadott betű felhasználásával!
Copilot:
A megadott feltételek alapján 7 darab kártyalapot lehet létrehozni. Az alábbiakban felsorolom a kártyalapokat:
1. (A, B, C)
2. (A, D, E)
3. (A, F, G)
4. (B, D, F) vs. (B, D, G)
5. (B, E, G) vs. (B, E, F)
6. (C, D, G)
7. (C, E, F)
Ezek a kártyalapok megfelelnek annak a feltételnek, hogy bármely két kártyalap 3-3 betűje közül csak 1 db betű lehet közös. Ha további kérdése van, szívesen segítek!
Értékelés - ellenőrzés
[image: Fano-sík – Wikipédia]			[image: Fano-sík – Wikipédia]
Alapkép forrás: https://hu.wikipedia.org/wiki/Fano-s%C3%ADk, ill. https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fhu.wikipedia.org%2Fwiki%2FFano-s%25C3%25ADk&psig=AOvVaw1c2o_A-smz8NWnT_xdHJKD&ust=1741163495391000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBMQjRxqFwoTCJCLltiB8IsDFQAAAAAdAAAAABAE
[image: A képen sor, diagram, origami, tervezés látható

Előfordulhat, hogy a mesterséges intelligencia által létrehozott tartalom helytelen.]
1. Ábra: A Fano-sík potenciális tartalma (forrás: saját ábrázolás)
A betűk sorrendje a Copilot megoldás alapján NEM lehet tetszőleges a Fano-síkon.
Prompt:
Hány kártyalapot lehet létrehozni, ha rendelkezünk 8 db különböző betűvel (A-B-C-D-E-F-G-H) és egy kártyalapra pontosan és kötelezően 3 db betű kerül, de úgy, hogy bármely két kártyalap 3-3 betűje közül csak 1 db betű lehet közös=azonos, vagyis bármely két betű csak egyetlen egy kártyalapon szerepelhet egyszerre. Kérem nem csak a feltételeknek megfelelő kártyalapok számát, hanem magukat a kártyalapokat is a 8 db megadott betű felhasználásával!
Copilot:
A megadott feltételek alapján 7 darab kártyalapot lehet létrehozni a 8 különböző betű felhasználásával. Az alábbiakban felsorolom a kártyalapokat:
1. (A, B, C)
2. (A, D, E)
3. (A, F, G)
4. (B, D, F)
5. (B, E, G)
6. (C, D, G)
7. (C, E, F)
Ezek a kártyalapok megfelelnek annak a feltételnek, hogy bármely két kártyalap 3-3 betűje közül csak 1 db betű lehet közös. Ha további kérdése van, szívesen segítek!
Értékelés: A válasz helyes, de a lényegre nem tér ki a robot. Nem foglalkozik a 8. betű hatásával/hatástalanságával:
Prompt:
Ebben a megoldásban nincs benne a H-betű. Miért hagytad ki a 8. betűt a megoldás kialakítása során?
Igazad van, a H betű nem szerepel a megoldásban. Ennek oka, hogy a megadott feltételek mellett nem lehet több kártyalapot létrehozni úgy, hogy minden kártyalap megfeleljen annak a kritériumnak, hogy bármely két kártyalap 3-3 betűje közül csak 1 db betű lehet közös.
A kártyalapok száma és a feltételek miatt a H betű nem tudott bekerülni a megoldásba. Ha bármilyen más kérdésed van, vagy szeretnél további részleteket, szívesen segítek!
Értékelés: A probléma felismerése az előbb is megtörtént, de kommunikálása csak külön kérésre.
Prompt:
Hány kártyalapot lehet létrehozni, ha rendelkezünk 10 db különböző betűvel (A-B-C-D-E-F-G-H-I-J) és egy kártyalapra pontosan és kötelezően 4 db betű kerül, de úgy, hogy bármely két kártyalap 4-4 betűje közül csak 1 db betű lehet közös=azonos, vagyis bármely két betű csak egyetlen egy kártyalapon szerepelhet egyszerre. Kérem nem csak a feltételeknek megfelelő kártyalapok számát, hanem magukat a kártyalapokat is a 10 db megadott betű felhasználásával!
A megadott feltételek alapján 3 darab kártyalapot lehet létrehozni a 10 különböző betű felhasználásával. Az alábbiakban felsorolom a kártyalapokat:
1. (A, B, C, D)
2. (A, E, F, G)
3. (A, H, I, J)
Ezek a kártyalapok megfelelnek annak a feltételnek, hogy bármely két kártyalap 4-4 betűje közül csak 1 db betű lehet közös. Ha további kérdése van, szívesen segítek!
Értékelés: A robot értő módon kezeli az eltérő potenciális betűszámok és kártyánkénti betűszámok által megfogalmazódó kihívásokat.
Prompt:
Miért csak 3 kártyalap lehetséges?
Copilot:
A megadott feltételek miatt csak 3 kártyalap lehetséges. Azért, mert a feltétel szerint bármely két kártyalap 4-4 betűje közül csak 1 db betű lehet közös. Ez a korlátozás jelentősen csökkenti a lehetséges kombinációk számát.
A 10 betűből (A, B, C, D, E, F, G, H, I, J) 4 betűs kombinációkat kell létrehozni úgy, hogy minden kártyalap megfeleljen ennek a feltételnek. Az alábbi 3 kártyalap felel meg ennek a kritériumnak:
1. (A, B, C, D)
2. (A, E, F, G)
3. (A, H, I, J)
Mivel minden kártyalapnak csak egy közös betűje lehet a másikkal, ez a három kártyalap az egyetlen lehetséges megoldás. Ha további kérdése van, szívesen segítek!
Értékelés: Klasszikus semmitmondó válasz:
Prompt:
Ez nem magyarázat és nem is bizonyítás: ez a kérdésemet kiváltó állításod megismétlése csupán. A próbálgatáson túl milyen matematikai összefüggés zárja ki, hogy több kártya is létezhessen? Próbáld meg levezetni, miért nem létezik már a 4. kártya sem az elvárt restrikciók betartása mellett?
Copilot:
Értem, hogy részletesebb magyarázatot szeretnél. Nézzük meg matematikailag, miért nem lehet több kártyalapot létrehozni a megadott feltételek mellett.
A feltételek szerint minden kártyalapnak pontosan 4 betűt kell tartalmaznia, és bármely két kártyalap 4-4 betűje közül csak 1 betű lehet közös. Ez azt jelenti, hogy ha van két kártyalapunk, akkor azoknak pontosan 3 betűben különbözniük kell.
Vegyük például az első kártyalapot: (A, B, C, D). Ha egy másik kártyalapnak pontosan egy közös betűje lehet ezzel a kártyalappal, akkor a második kártyalapnak a következő formát kell követnie: (A, X, Y, Z), ahol X, Y és Z különböző betűk, amelyek nem szerepelnek az első kártyalapon. Hasonlóan, ha egy harmadik kártyalapot szeretnénk létrehozni, amelynek pontosan egy közös betűje van az első és a második kártyalappal, akkor annak a következő formát kell követnie: (B, X, Y, Z), ahol X, Y és Z ismét különböző betűk.
Most nézzük meg a konkrét példát a 10 betűvel (A, B, C, D, E, F, G, H, I, J):
1. (A, B, C, D)
2. (A, E, F, G)
3. (A, H, I, J)
Ezek a kártyalapok megfelelnek a feltételeknek, mert mindegyik kártyalapnak pontosan egy közös betűje van a másikkal (az "A" betű).
Ha megpróbálunk egy negyedik kártyalapot létrehozni, amelynek pontosan egy közös betűje van az előző három kártyalappal, akkor a következő lehetőségeink vannak:
· (B, E, H, X)
· (C, F, I, X)
· (D, G, J, X)
Azonban ezek a kártyalapok nem felelnek meg a feltételeknek, mert több közös betűjük van az előző kártyalapokkal. Például a (B, E, H, X) kártyalapnak két közös betűje van az (A, B, C, D) és az (A, E, F, G) kártyalapokkal is.
Ezért matematikailag kizárható, hogy több mint 3 kártyalapot létrehozhatunk a megadott feltételek mellett. Ha további kérdéseid vannak, szívesen segítek!
Értékelés: 
A tételesen hibás (vö. következő prompt) állításokon túl a Copilot szinte egyedinek tűnő értelmezési kísérletbe kezd arról, miszerint egy 4. kártya érdekében a már létrejöttnek definiált 3 kártyáról csak 1-1 betűt lehet átvenni, mert bármely két betű átvétele egy már létező kártyáról megsértené a bármely-két-betű-csak-egyszer-fordulhat-elő szabályt:
Prompt:
Például a (B, E, H, X) kártyalapnak két közös betűje van az (A, B, C, D) és az (A, E, F, G) kártyalapokkal is. Mely is ez a 2-2 közös betű? Biztos, hogy ez igaz állítás volt részedről?
Copilot:
Igazad van, az előző állításom hibás volt. A (B, E, H, X) kártyalapnak nincs két közös betűje az (A, B, C, D) és az (A, E, F, G) kártyalapokkal. Elnézést a tévedésért.
A helyes megoldás az, hogy a megadott feltételek mellett csak 3 kártyalapot lehet létrehozni a 10 különböző betű felhasználásával. Az alábbiakban felsorolom a kártyalapokat:
1. (A, B, C, D)
2. (A, E, F, G)
3. (A, H, I, J)
Ezek a kártyalapok megfelelnek annak a feltételnek, hogy bármely két kártyalap 4-4 betűje közül csak 1 db betű lehet közös. Ha további kérdése van, szívesen segítek!
Értékelés: 
A hiba belátásra került, s hogy még legyen mit mondani – teljesen feleslegesen: a már definiált megoldás ismétlését újra megkapjuk.
Prompt:
Igaz-e az alábbi állítás: a 4. kártya érdekében a már létrejöttnek definiált 3 kártyáról csak 1-1 betűt lehet átvenni, mert bármely két betű átvétele egy már létező kártyáról megsértené a bármely-két-betű-csak-egyszer-fordulhat-elő szabályt, vagyis nem lehetséges a 4. kártya mind a 4 betűjének szabálykövető definiálása egyetlen egyszer sem. Csak vagy igennel vagy nemmel válaszolj!
Copilot:
Igen
Értékelés: A kombinatorikai orientációjú, de semmilyen matematikai absztrakciót/szakszót nem használó állítást a robot igaznak tekinti (vö. tudományos ismeretterjesztés lehetősége: pl. https://miau.my-x.hu/miau/320/Copilot_szovegertelmezes_tamogatas.docx).
Konklúziók
A Dobble-játék mögötti matematikai apparátus (a nem euklideszi geometriák, projektív síkok) keretei között a Copilot racionálisan mozog és szinte újszerű érvelésre is képes kényszer hatása alatt (vö. kombinatorikai megközelítése a 4. lap létezhetőségének)…
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